

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 25 ноября 1970 г.

№ 188 (10154)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ТВОЙ ДОЛГ, ДОЗОРНЫЙ НАРОДА!

Юбилейный ленинский год успешно завершает победное шестилетие пятилетки. Люберчане вносят достойный вклад в ее осуществление. На 8 дней раньше, чем предусматривалось повышенными обязательствами, коллективы промышленных предприятий выполнили пятилетнее задание по выпуску валовой продукции и производству важнейших видов изделий. Работники сельского хозяйства выполнили задание по продаже зерна, овощей, картофеля закончили еще в конце прошлого года, а по мясу и молоку — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Известный вклад в достижение этих успехов внесли и народные контролеры.

Армия народных контролеров в районе объединяет в своих рядах более пяти тысяч человек. На их счету много хороших дел.

Боевыми помощниками партийных организаций в мобилизации коллективов на высокопроизводительный труд стали группы народного контроля. Томилинского завода полупроводниковых приборов (председатель т. Клюев), Лыткаринского завода оптического стекла (т. Лихолит), Малаховского экспериментального завода (т. Черкашин), занявшие первые места в районном смотре за экономию и бережливость.

Много хорошего можно рассказать о сельских группах народного контроля. Томилинской птицефабрики, совхоза «Белая Дача», колхоза им. Дзержинского и других.

Сейчас трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, заняты подготовкой к XXIV съезду КПСС. В этой большой работе должны занять достойное место и дозорные народа.

Правильно поступает группа народного контроля Кореневского завода строительных материалов и конструкций, постоянно контролируя выполнение основных пунктов принятого коллективом предсъездовского обязательства. В плане работы группы указаны товарищи, которым поручено осуществлять контроль за выполнением конкретных мероприятий. Так, например, работу по механизации укладки мозаичной плитки поручено проверять

т. Авдееву и Константинову, механизации уборки отходов — т. Кочеткову. Подобные планы разработаны и многими другими группами. И надо сделать, чтобы такие планы были на всех предприятиях, во всех совхозах и колхозах.

Контролируя выполнение предсъездовских обязательств, группы и посты народного контроля должны опираться на широкие массы трудящихся — выступать на рабочих собраниях, учитывать предложения рабочих и служащих.

Много таких предложений было высказано в ходе обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, на основе которых в свое время разработали планы мероприятий по усилению режима экономии и использования новых резервов для увеличения производства, причем осуществление значительной доли этих мероприятий намечалось на конец года. Сейчас самое время проверить, как выполняются эти планы, это прямой долг дозорных народа.

Только девяти видам продукции, выпускаемым промышленностью района, присвоен Государственный знак качества. Для наших предприятий этого явно мало. К сожалению, не все группы народного контроля занимаются вопросами качества. В октябре этого года, например, городской комитет народного контроля вынужден был строго наказать руководителей Малаховского комбината строительных материалов (директор т. Иванов) за грубые нарушения ГОСТа при выпуске гвоздей, шурупов, сварных конструкций. А ведь на комбинате есть группа народного контроля, возглавляемая т. Филюхиным.

На общем фоне высоких производственных показателей, достигнутых промышленностью района, есть предприятия, работающие ниже своих возможностей. Вызывает тревогу выполнение плана и обязательств юбилейного года Люберецким электрохимическим заводом, фабрикой им. Октябрьской революции и химзаводом. Некоторые предприятия не справляются с заданием по повышению производительности труда.

Разобраться в причинах отстава-

ния своих коллективов и сделать все, чтобы эти причины были устранены — вот конкретная задача народных контролеров.

На прошлой неделе в «Люберецкой правде» было опубликовано обращение коллектива совхоза «Белая Дача», предложившего развернуть предсъездовское социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства под лозунгом: «За максимальный прирост сельскохозяйственной продукции при наименьших затратах труда и материальных ресурсов». Отсюда задача и народных контролеров наших совхозов, колхозов, Томилинской птицефабрики, опытного хозяйства «Коренево» помочь своим коллективам вскрыть и использовать новые резервы.

Успех работы наиболее активных групп народного контроля заключается в партийном руководстве. Где постоянно направляют работу групп народного контроля, помогают им, принимают действенные меры по материалам проверок, там достигаются хорошие результаты. И наоборот.

В начале будущего года предстоит перевыборы групп народного контроля. Партийные органы, профсоюзы, администрация обязаны позаботиться об улучшении качественного состава групп, пополнить их наиболее активными товарищами из состава рабочих, инженерно-технических работников, специалистов и служащих. Массовость народного контроля — одно из условий успеха его работы, а потому каждый контрольный орган должен состоять не менее чем из 10 процентов всех работающих в коллективе.

Состоявшееся на днях собрание актива народных контролеров приняло обращение ко всем дозорным района. Оно должно быть доведено до всех народных контролеров.

Нет сомнения, что народные контролеры района под руководством партийных организаций приложат все свои силы, знания, и умение для успешного выполнения задач, которые поставлены перед люберецчанами в период подготовки к XXIV съезду КПСС.



НА ТРИ ДОМА — ДОПОЛНИТЕЛЬНО

Выполняя свои обязательства по достойной встрече XXIV съезда партии, коллектив Кореневского завода строительных материалов и конструкций вчера завершил план одиннадцатого месяца по выпуску товарной продукции. До конца ноября кореневцы изготовят дополнительно столько силикатного кирпича, сколько достаточно для возведения почти трех 5-этажных 70-квартирных жилых домов.

Большого успеха в предсъездовском соревновании добились автоматчицы тт. Коробкова и Ситкина. Максимально уплотняя рабочий день, они выработывают за смену до 24 тысяч штук кирпича. Это на 4—5 тысяч штук превышает норму выработки.

А. МИХАЛЕВ.

ЛИДИРУЮТ ФОРМОВЩИКИ

Множат успехи в предсъездовском соревновании рабочие, инженерно-технические работники и служащие Лыткаринского завода железобетонных изделий. Они досрочно завершили одиннадцатимесячную производственную программу. До первого декабря будет изготовлено дополнительно к плану около 900 кубометров железобетонных изделий.

Лидируют в соревновании формовщики смены мастера Н. Чинилкиной. За хорошую

работу в прошедшем месяце им присужден флаг трудовой славы. Коллектив смены ежедневно опережает график выпуска продукции. Строители хорошо отзываются о крупных облицовочных панелях, выпускаемых коллективом смены Н. Чинилкиной.

В настоящее время усилия коллектива завода направлены к тому, чтобы досрочно и по всем показателям завершить годовой план.

Н. ЯКОВЛЕВ.

ОТЛИЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИИ ПРЯДИЛЬЩИЦЫ

Хорошими делами готовятся отметить всенародный праздник — День Конституции СССР — рабочие и работницы Пехорской прядельной фабрики. Они ежедневно опережают график, добиваясь досрочного завершения плана юбилейного 1970 года.

Успеха добились в соревновании прядельщицы бригады А. Чвиковой. Они стараются полнее использовать машины и выполняют сменную норму за 6 часов, всю продукцию сдают первым сортом.

Я. МИХАЙЛОВ.



У ИВАНОВСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин 23 ноября в первой половине дня посетил два крупнейших предприятия. Иванова — мелан-

жевый комбинат имени Фролова и камвольный комбинат.

В цехах меланжевого комбината за пятилетие установлено более 1.300 новых машин, станков и аппаратов. Его коллектив в сентябре выполнил задание пятилетки. Камвольщики дадут стране сверхпятилетнего задания 17 миллионов метров костюмных тканей.

Работники комбинатов тепло приветствовали главу Советского правительства. А. Н. Косыгин высоко оценил трудовой вклад текстильщиков в выполнение пятилетки.

В тот же день А. Н. Косыгин совершил поездку в города Фурманов и Приволжск, ознакомился с работой Фурмановской фабрики № 2 и Яковлевского льнокомбината.

СОБРАНИЕ АКТИВА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

20 ноября состоялось районное собрание актива народных контролеров. В большом зале горкома партии собралось более 200 представителей дозорных народа.

Присутствовали также многие секретари парторганизаций, хозяйственные руководители.

С докладом «Задачи народных контролеров в период подготовки к XXIV съезду КПСС» выступил председатель Люберецкого городского комитета народного контроля т. Тюленев.

Активно прошли прения. Поделались опытом работы дозорных народа и подняли ряд вопросов, связанных с повышением действенности системы народного контроля председатели групп народного контроля Лыткаринского завода оптического стекла т. Лихолит, колхоза им. Дзержинского т. Карманов, фирмы «Строитель» т. Башкин, председатель районного штаба «Комсомольского прожектора» т. Симонов, редактор стенгазеты Томилинской птицефабрики т. Шершунова, секретарь паркома Малаховского экспериментального завода т. Логинов, инспектор Московского областного комитета народного контроля т. Щербаков.

Участники актива приняли обращение ко всем народным контролерам района. Большой группе наиболее активных народных контролеров были вручены грамоты Московского областного комитета народного контроля, грамоты Люберецкого ГК КПСС, исполкома горсовета и городского комитета народного контроля и ценные памятные подарки.





ЗА МАКСИМАЛЬНЫЙ ПРИРОСТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ПРИ НАИМЕНЬШИХ ЗАТРАТАХ ТРУДА И МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ПОВЫСИТСЯ

Как к самому дорогому празднику готовится наш коллектив к XXIV съезду КПСС. Первая свиноферма в предсезонных обязательствах предусмотрела продать государству в 1971 году 25 тыс. центнеров мяса. Получить валовой привеса 18 тыс. центнеров при расходе кормов на килограмм привеса 5,75 кормовой единицы. Себестоимость центнера привеса снизить против плана на три процента, а производительность труда повысить на пять процентов.

А наши передовые свиноводы взяли еще более высокие обязательства. Так, звено свиноводки № 2 — М. Е. Салегина, Н. И. Романова, А. М. Комарова — наметили среднесуточный привес получить в 500 граммов. А свиноводки Т. И. Жилиякова и П. А. Соколова обязались среднесуточный привес довести до 520 граммов при расходе кормов на единицу привеса 5,7 к. е.

Что и говорить, рубежи ответственные! За счет чего мы думаем снизить себестоимость привеса? Известно, в себестоимости привеса значительный удельный вес занимают корма. Вот их и будем бережно расходовать. Так же экономно расходовать воду, электроэнергию, инвентарь. Собственно, это основные элементы затрат. Внутрихозяйственный бригадный расчет поможет нам сберечь средства.

Больше произвести свиноводки как это сделать? Опытным путем мы переводили отдельные свиноводки на мелкостаночное содержание свиней — 18—20 голов. И привесы здесь были выше на семь процентов, чем в крупнотаночных. Разделение станков мы наметили проводить и дальше. Это сулит нам большую выгоду, прирост продукции.

Недавно на нашей ферме, а именно в 7 и 8 свиноводках появились новые малогабаритные сосковые автопоилки. Вы-

свободилась так нужная нам производственная площадь — 600 кв. метров. Ликвидированы потери воды. Кстати, свиньи сразу признали сосковые автопоилки.

Беглое знакомство с нашей свинофермой покажет, что механизация здесь коснулась многих трудоемких процессов. И все-таки в этом направлении остается еще непочтатый край работ. Вот можно привести такой пример. Перед каждой кормушкой в свиноводке имеются решетки. Перед кормлением и после него свиноводке нужно открыть и закрыть их. Таких решеток в свиноводке сотни. Сколько теряется времени на это! Задумались, как механизировать этот процесс. И набравший вопрос скоро будет разрешен. Специалисты подсчитали: у каждой свиноводки высвободится по два часа, и она тогда больше уделит внимания своим питомцам.

Ежедневно на ферме можно наблюдать такую картину. Корма развозят люльки. Но механизация раздачи кормов не доведена до конца. Что же мы надумали? Будут ходить у нас бункера наподобие электрокар, из которых в кормушки будет литься корм. Свиноводка будет иметь дело только с кнопкой.

С повестки дня по-прежнему не сходит и обогащение микроклимата. Уже на трех свиноводках для улучшения воздухообмена установлены крышные вентиляторы. Эта работа будет проводиться и дальше.

До конца юбилейного года наша ферма продаст государству еще 25 тонн мяса. Мы стараемся сделать все, чтобы выполнить свои предсезонские обязательства.

А. ГРИГОРЬЕВ,
управляющий свинофермой № 1 совхоза «Белая Дача».

ПРИПОДНЯТОЕ НАСТРОЕНИЕ У НАШИХ ЛЮДЕЙ. ЕЩЕ БЫ!

Коллектив фермы успешно выполнил свои юбилейные обязательства — государство получило от нас 2375 тонн свинины. Досрочно завершена и пятилетний план.

Сейчас ферма готовится к работе в новом году. Она полностью укомплектована поголовьем. Животные обработаны, перегруппированы. Предстоит большая напряженная работа.

И вот в повседневной производственной жизни неocenимую помощь оказывает нам ежедневно проводимый зоотехнико-

ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ

экономического анализ. Как в зеркале в нем отражаются все плюсы и минусы нашей работы. Приведу пример.

Согласно кормовой ведомости, представленной кормокухней, мы видим, сколько кормов израсходовано по каждому свиноводнику в отдельности. Вот 17 ноября седьмой свиноводник получил кормов 4356 к. е. А ему поддерживающего корма нужно 1360 к. е. Разница скормленных кормовых единиц пошла на продуктивное кормление, на привесы. Теоретически мы подсчитали — среднесуточный привес в тот день составил 601 грамм. Одновременно определили затраты всех кормов, и конкормов в частности. Все обстояло благополучно.

Но вот совсем иная картина получилась по свиноводнику № 1. Расчет затраченных кормов показал, что привесы здесь крайне низкие. Они равнялись 257 граммам. Что-то неблагополучно в свиноводке. Немедленно вмешалась ветеринарная служба. И было установлено: свиньи заболели инфлюэнцией. Оперативно приняли меры, и сейчас поголовье выздоравливает.

Повседневный контроль, хозяйственный расчет помогают нам повысить производство свинины, снизить себестоимость привеса. А это как раз и нужно нам, чтобы выполнить принятые обязательства.

А. КУКУШКИНА,
управляющая свинофермой № 2 совхоза «Белая Дача».

ЗА 500-ГРАММОВЫЕ ПРИВЕСЫ

На седьмом свиноводнике нас работает трое — Наталья Яковлевна Сальникова, Анастасия Федоровна Голованова и я. Каждая из нас ухаживает за 643 свиньями. Собственно, сейчас это еще поросята, имеющие в среднем 20 кг веса. Их надо выхаживать.

В прошлом квартале на единицу привеса расход кормов составил 4,88 к. е. при плане 6,3. Путем бережного расходования мы сумели сэкономить корм. Как это практически делается? Иногда видишь в кормушках остатки корма. Не выбрасывать же его. И корм сдобриваем различными «приправами», свиньи все охотно поедают.

Когда на собрании обсуждали всем коллективом предсезонские обязательства, то со своими напарницами мы решили получить среднесуточный привес на каждую голову по 505 граммов.

На соревнование мы вызвали работников восьмого свиноводника. Там трудятся Л. Начкебия, А. Калашникова и А. Остроухова. Сейчас развернулась борьба за выполнение обязательств.

М. ДАВЫДОВА,
свиноводка совхоза «Белая Дача».



Заслуженным уважением пользуется в совхозе «Белая Дача» свиноводка Татьяна Ивановна Жилиякова. В ее заботливых хозяйских руках животные прибавляют в весе по 522 грамма за сутки. Такие же результаты и у ее подруг по работе — П. А. Соколовой и А. Т. Тихоновой. Каждая из них имеет нагрузку по 585 голов.
НА СНИМКЕ: свиноводка Т. И. ЖИЛИЯКОВА.

В ЭТИ дни словно обновился поселок совхоза «Белая Дача». Всюду призывные лозунги: «XXIV съезду КПСС — наш ударный труд», вывешены конкретные обязательства белодачинцев в честь знаменательного события в жизни партии и народа. Труженики прославленного совхоза выступили с замечательной инициативой бороться за максимальный прирост сельскохозяйственной продукции при наименьших затратах труда и материальных ресурсов. Они дали слово: до 20 марта 1971 года продать государству 1800 тонн мяса вместо 1716 тонн, проданных в первом квартале нынешнего года. А всего в новом году намечено продать 5000 тонн свинины. Обязательства высокие!

Беседу с главным зоотехником хозяйства А. М. Славным.

— Александр Маркович, из каких условий исходил коллектив, чтобы столько произвести и продать государству свинины? Ведь вы же будете работать на тех же производственных площадях?

Главный зоотехник взял свои журналы, какие-то таблички и показал ряд цифр.

— Совхоз уже выполнил обязательство юбилейного года по продаже свинины. Среднесуточный привес за девять месяцев составил 492 грамма, это на 37 г больше прошлогоднего. Привесы повысились, а расход кормов на единицу привеса заметно сократился. Он стал равен 5,29 к. е. вместо ранее 5,72 к. е. Сократились и затраты труда на центнер привеса — с 0,69 человеко-дня в прошлом году до

РЕЗЕРВЫ? ОНИ ЕСТЬ

0,48 человеко-дня в нынешнем. Все это позволило снизить себестоимость привеса на 7 руб. 23 коп. Сейчас она составляет 64 руб. 73 коп.

— Я назвал основные производственные показатели, — говорит Александр Маркович. — Но все же на какие резервы мы рассчитываем? Большую надежду мы возлагаем, конечно, на строящийся кормоцех. Он позволит хозяйству резко улучшить технологию кормоприготовления. Строит цех СМУ-5 треста Особстрой-2. Это, так сказать, резерв номер один внешнего характера. А что мы будем предпринимать у себя внутри

хозяйства? Это перевод на мелкостаночное содержание свиней. Практика убедила нас, что при таком методе содержания свиней они дают значительно выше среднесуточные привесы, чем при крупнотаночном. Рассчитываем утеплить полы в свиноводках. А то ведь сейчас «отапливаем» свиноводки за счет кормов. Свиньи съедают больше, а отдача? Корм уходит на согревание организма, особенно в холодную пору.

Многое делается и по улучшению микроклимата в свиновод-

ках. Устанавливаем дополнительные вентиляторы и калориферы. Вводим новинку: монтируем малогабаритные сосковые автоматические поилки. Их изготавливают нам наши шефы. Эта новинка внесет большие изменения. Станки высвободятся от старых поилок, появится дополнительная площадь для размещения свиней на 900—1000 голов. Но преимущество этого нового проекта еще и в другом — в повышении производительности труда на 7—8 процентов.

Наше хозяйство взяло курс на внедрение малой механизации производственных процес-

— Опасения не напрасны. Сейчас в совхозе проводится ежедневный, заметьте, ежедневный зоотехнико-экономический анализ хода откорма. Так вот он позволяет расчетным путем определять по фермам, бригадам, звеньям среднесуточный привес, валовое производство, расход кормов на единицу привеса, себестоимость привеса, вплоть до ежедневного заработка каждого свиноводника. Практика подтвердила, что существенных отклонений между расчетными данными зоотехнико-экономического анализа с фактическим взвешиванием нет. Так в прошлом году по первой ферме рас-

хождения эти составили всего лишь 3,5 процента.

— А как сказались перевод поголовья с трехкратного на двухкратное кормление?

— Снизились затраты труда по кормлению свиней на 22 процента. А на привесах отрицательно это не отразилось. Привесы растут. И особенно подтверждаются показатели мастеров производства свинины. Так, свиноводки Ховра Ульяновна Ковалевская, Мария Семеновна Лашкова, Татьяна Тимофеевна Соловьева при нагрузке в 654 головы на каждую добились среднесуточного привеса в 529 граммов при расходе на единицу привеса 4,57 к. е. А бригада Анатолия Ивановича Сальникова при средней нагрузке на члена бригады 665 голов получила среднесуточный привес в 503 грамма, расходуя при этом кормов 4,73 к. е.

Недаром среднесуточный вес одной головы, сдаваемой мясоперерабатывающей промышленности, за десять месяцев составил 126,5 килограмма. А удельный вес высококондиционных свиней (беконных и жирных кондиций) доведен до 80 процентов от общей мясосдачи.

— Как настроение у людей? — Каждый живет одной мыслью — внести свой личный вклад в выполнение обязательств. Весь ритм производственной жизни подчинен только этому.
Г. ГЛАЗКОВА,

ДЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА



СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Состоялся очередной семинар пропагандистов, на котором присутствовало свыше 400 человек. Он был посвящен 150-летию со дня рождения Фридриха Энгельса.

Кратким вступительным словом семинар открыла заведующая отделом пропаганды и агитации Люберецкого ГК КПСС Н. А. Саломатина. Затем

лицы. Еще в октябре совхоз «Тепличный» стал поставлять зеленый лук в торговую сеть. И одной из первых начала сбор нового урожая К. Щетинина вместе с тепличниками З. И. Шелюк и Н. И. Моргачевой.

Бригада С. Буткиной, в которой работают женщины, успешно сочетает подготовку теплиц к новому сезону и выращивание овощной продукции.

НА СНИМКЕ: К. Л. ЩЕТИНИНА за сбором урожая зеленого лука.

Фото Г. Скороходова.

собранные с большим вниманием прослушали доклады на темы: «Борьба Ф. Энгельса за революционную пролетарскую партию» кандидата исторических наук В. К. Ананьина, «Роль Ф. Энгельса в обособлении и развитии экономического учения марксизма» кандидата исторических наук Ш. Ф. Кафяна, «Ф. Энгельс и революционная Россия» кандидата исторических наук Ю. И. Кузнецова, «Ф. Энгельс — первый

военный теоретик пролетарской революции» Э. П. Зубенко.

После перерыва по группам были даны консультации по очередным темам занятий в школах, кружках и теоретических семинарах системы партийной учебы.

В заключение пропагандисты просмотрели документальный кинофильм «Незабываемые страницы истории».

В. КРЫЖЕНКО, пропагандист.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — БЛАГОУСТРОЙСТВО

В агитпункте Малаховского поссовета состоялось заседание председателей уличных комитетов. Обсуждались вопросы, связанные с благоустройством поселка в осенне-зимний период. Решено оказывать содействие добровольному пожарному обществу в проведении противопожарных мероприятий, следить за исправностью уличного освещения, санитарного состояния улиц.

В заключение лучшие уличкомы были награждены Почетными грамотами и памятными значками.

Н. УСАЧЕВ.

ОТРАДНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Те, кто давно не был в поселке Косино, наверняка сейчас заметят отрядные перемены. Благоустроивается поселок день ото дня.

Неделю назад здесь закончено асфальтирование дороги от пос. Ухтомского до 6-го отделения совхоза — почти полтора километра отличного шоссе для грузового и пассажирского автотранспорта.

Двухкилометровая асфальтированная лента вытеснила слякоть и на участке от Косинской трикотажной фабрики до пос. Новое Косино.

На автобусных остановках сооружены четыре павильона для ожидающих пассажиров.

Ярким зеленым ковром покрылась теплица Клавдии Лукьяновны Щетининой. Это растет зеленый лук. Своим пышным видом он радует хозяйку. Пора и убирать его и отправлять в магазины сто-

ЗА ГОДОМ ГОД...

Худенькая девушка в красном берете, из-под которого задорно торчали две косички, смотрела на начальника паспортного отделения широко открытыми глазами.

— Я бы взял тебя на работу, но ведь у тебя, наверное, и паспорта еще нет?

— Есть, товарищ начальник, есть, — с надеждой сказала она, открывая сумочку.

Это было 33 года назад. Совсем юной пришла Марина Трофимовна Дидык в паспортное отделение нашего района. Здесь вступила она в комсомол. Здесь же застала ее война.

Затемненный город Тишина. И вдруг вой сирены. Снова налет...

«Бежать в бомбоубежище? Но оно не очень большое. В нем больше нуждаются дети, женщины, старики. Зачем же я буду занимать там место?» И Марина ложится на пол в своей холодной комнатке, накрывает голову подушкой, чтобы не слышать оханья взрывов.

Нет, она не думает о смерти, она просто ждет, когда кончится

этот шум мешающий ей спокойно спать.

А потом наступили дни тяжелой, изнурительной работы. Марина уставала так, что не могла дойти до дому. Тут же в паспортном отделе падала на диван и засыпала. Вскликала по сигналу тревоги, хватала портфель с документами и бежала в бомбоубежище. Не о себе она думала, а о паспортах, об этих святых книжках, которые не должны были гореть, тем более попасть в чужие руки. А утром убирала шуткачку, осыпавшуюся с потолка во время бомбежки, мыла окна, полы. К приходу посетителей и не чувствовалось, что ночью рвались бомбы: все сияло чистотой и миром. И никто не замечал этого повседневного подвига черноглазой девушки. Она принималась как одно целое со своим паспортным столом, со своей работой, со своим народом, с солдатами, уходившими на фронт.

Шли годы. Приходили и уходили работники паспортного отделения. Издавались и изменялись приказы. И только неиз-

ГОДУ НАШЕГО ГОДОДА

менно оставалась на своем посту эта хрупкая женщина с сильной волей. С военных лет вынесла она святое уважение к советскому паспорту, к советским людям, носящим этот паспорт. Она работает для людей, ради людей. Для Марины Трофимовны не существует понятия «личное» и «общественное» время. Она вся здесь, в своей работе.

Бывает, что приемный день давно окончен, но, пожалуйста, заходите. Марина Трофимовна примет вас, объяснит все, что нужно, поможет, вручит вам ваш новенький паспорт.

А ведь у нее семья, трое детей. В своих детях воспитывает Марина Трофимовна уважение к труду, чуткость, любовь к людям, честность.

Если вам придется зайти по какому-либо вопросу в паспортный стол г. Люберец, вспомните об этой женщине, о ее бескорыстном, незаметном, но нужном людям труде.

Т. МАЗИКОВА.

„ПОГОРЕЛЬЦЫ“

НА САТИРИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

Современный погорелец стал совсем другим — это мы заявляем, совершенно ответственно. Он уже не ездит на санях с обгорелыми оглоблями по городам и весям, выпрашивая милостыню. Нет. Но муки погорельца остались прежними, и его тяжкий удел не стал ничуть легче, чем у погорельца старых времен, а дальняя дорога осталась такой же дальней, но уже без котомки, а с современной хозяйственной сумкой в руках.

Начали мы с исторического экскурса — без него не обойтись... А печальная история такова. 28 ноября 1969 года жителей поселка № 2 Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций поразила неприятная весть: сгорел продовольственный магазин — единственная «торговая точка» на весь поселок.

Но пусть читатель утрит горестную слезу — никакого пепелища не было. Сгорел только холодильник-прилавок «Пингвин», обгорела проводка и стена вокруг нее. И все.

После ревизии продавец Фильченкова перешла работать в продовольственный магазин № 5, что в поселке № 1 того же комбината, и надежда покупателей на возрождение продовольственной точки угасла окончательно.

А угасла надежда потому, что в магазине некому стало работать. Магазин отремонтировали, установили новое оборудование, покрасили снаружи и внутри и... закрыли на замок. «Погорельцы» стали ходоатами в продторг, ими же стали руководители Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций. Формальности соблюдалась аккуратно. Сначала обратились в письменной форме к руководителям Люберецкого продторга тт. Смирнову М. Е., Киктенко Г. М. Они обещали магазин открыть. Но не открыли. Вслед за этим был приглашен на место событий член горисполкома т. Родионов — директор Люберецкого продторга, который, осмотрев злосчастный магазин, высказал энергичное «поможем».

Соболезнования жителям поселка высказывали и другие уважаемые товарищи, обещавшие свою энергичную помощь. Но

„ЗАКОЛДОВАННЫЙ КРУГ“ ПОСЛЕ НАШИХ ВСТУПЛЕНИЙ

Так называлось письмо, опубликованное недавно в «Люберецкой правде». В нем говорилось о недостатках в работе некоторых ателье города. В частности, трудно отдать шить мужской костюм. В письме критиковалась работа приемщицы ателье № 2 Л. Браги-

увы... и по сей день наши «погорельцы» напоминают паломников, идущих в Мекку. Так же грядет и тернистый путь к магазинам. Таких путей три. Либо на автобусе в Люберец или в Москву, либо в пос. Дзержинского. Есть еще поселок № 1 комбината, но тут стоит стеной территория комбината, а обходных путей нет. Справа — карьер с водой, слева — паутина железнодорожных путей. И тащат издали женщины, дети, и старики-пенсионеры съестные припасы. А все потому, что проблема подбора единственного продавца выросла до размеров неразрешимой, и никто не знает, будет ли она когда-нибудь решена.

А пока «погорельцы», а их как ни как человек триста, скептически ожидают, что им преподнесет судьба в годовщину пожара в магазине.

В. МУЗАЛЕВ.

ной, которая отказалась принять заказ на этот вид работы. Как сообщил нам директор Люберецкого комбината бытового обслуживания т. Филин, на Брагину наложено административное взыскание.

Американский сенатор У. Хейс, выступая на сессии североатлантической ассамблеи, утверждая, что общеевропейское совещание — это не что иное, как «ловушка» со стороны Советского Союза и других социалистических стран.

Хейс сказал, что Вашингтон не намеревается выводить американские войска из Западной Европы, поскольку «эти войска прежде всего служат там стратегическим целям самих Соединенных Штатов».

«Ну и что же?» — скажет читатель. — Что сенсационного в этом заявлении? Американский сенатор лишь констатировал общеизвестную истину». Читатель прав. Однако если ознакомиться с дебатами, которые велись на североатлантической ассамблее, объединяющей парламентариев стран НАТО, станет ясно, что Хейс выглядел «белой вороной».

Дело в том, что и главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО американский генерал Гудпейстер, и многие другие американские ораторы, выступая на ассамблее, доказывали прямо противоположное: они старались представить дело так, будто сохранение американских войск в Европе необходимо самим западноевропейским странам.

Больше того, американцы всячески шантажировали западноевропейцев, угрожая оставить их «беззащитными» перед лицом «советской угрозы».

Как известно, миф о «советской угрозе» не впервые используется заправилками НАТО для того, чтобы оправдать существование американских военных баз в различных частях земного шара. И всякий раз в попытках «обосновать» этот миф натовские руководители вынуждены были совершать сложные акробатические трюки, стремясь поставить факты с ног на голову.

Возьмем, к примеру, такую важную проблему, как созыв общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. Сколько усердия проявил генеральный секретарь НАТО Манлио Брозио, чтобы извратить смысл этого важнейшего мероприятия. М. Брозио — итальянец. Однако в выступлениях на североатлантической ассамблее он явно руководствовался не интересами своей страны, а инструкциями своих американских хозяев по НАТО. В коммюнике об итогах недавних переговоров министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с руководителями внешней политики Италии указывалось, что правительства обеих стран считают необходимым осуществлять активную подготовку к общеевропейскому совещанию. Что же касается Брозио, то

он всячески запугивал участников ассамблеи, утверждая, что общеевропейское совещание — это не что иное, как «ловушка» со стороны Советского Союза и других социалистических стран.

Не по нутру натовским руководителям пришлось и такие важные международные акции, направленные на смягчение напряженности в Европе и усиление сотрудничества европейских народов, как визит в СССР президента Франции Ж. Помпиду, советско-западногерманский договор и т. д. В статье «Испытание для НАТО» газета «Нью-Йорк таймс» приводит эти акции в качестве примеров «нежелательного для НАТО развития». Характеризуя отношение к ним со стороны руководителей североатлантического блока, газета пишет: в штаб-квартире НАТО «опасаются, что такие самостоятельные сделки с коммунистами отнюдь не укрепляют северо-атлантическую организацию, а скорее создают для нее напряженность и ослабляют ее». Красноречивое признание! Эта газета по существу

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

заявляет: то что хорошо для дела мира в Европе — плохо для НАТО!

Остается сказать о том, почему же натовские руководители именно сейчас вновь усиленно заговорили о «советской угрозе» и тому подобных мифах? Цель у них есть и вполне конкретная. Все ноябрьские мероприятия НАТО — североатлантическая ассамблея в Гааге, совещание министров обороны стран НАТО в Брюсселе, встреча начальников штабов государств Южной Европы в Анкаре — это лишь прелюдия к ежегодному совещанию «на высшем уровне» — сессии совета НАТО в декабре. А на этой сессии, судя по сообщениям западной печати, будет осуществляться операция «по выкручиванию рук». США будут добиваться увеличения «европейского вклада» в военную машину НАТО — людскими резервами, военной техникой, финансовыми средствами...

На ноябрьских совещаниях проходила лишь предварительная «психологическая обработка» европейских партнеров США.

В. ГОНЧАРОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

25 ноября 1970 г. № 188 (10154) 3 стр.

ПОЛОВИНА ТРУДНОГО ПУТИ

Состязаниями тяжелоатлетов завершилась летняя юбилейная спартакиада района. Она показала, что ведущие наши спортивные коллективы добились неплохих успехов в повышении массовости и мастерства спортсменов.

В соревнованиях спартакиады приняло участие около 70 тысяч человек. Было показано немало высоких результатов. Некоторые участники взяли мастерский рубеж, трое спортсменов выполнили норматив мастера спорта, 12 человек стали кандидатами в мастера спорта и более ста показали результаты первого разряда. В командном зачете лучшим результатом добились представители завода им. Ухтомского, второе место заняли спортсмены пос. им. Держинского, третье — лыткарино.

Во второй группе хорошо выступили коллективы поселка им. Ухтомского, Томилино-1, коврового комбината.

В областной спартакиаде, которая финиширует в 1971 году, успешно защищают спортивную честь района легкоатлеты, штангисты, пловцы, велосипедисты. Выиграв первое место в зоне, вышли в финал первенства области мужская и женская волейбольные команды.

Нас, естественно, радуют успехи, но не надо забывать, что пройдена только половина трудного пути. Второй заключительный тур спартакиады Московской области и нашего района пройдет в 1971 году. Поэтому, пока есть время, необходимо разобраться в имеющихся недостатках и устранить их.

В настоящее время во всех коллективах физкультуры нашего района проходят отчетно-выборные собрания, на которых ставятся конкретные задачи повышения спортивного мастерства и массовости, улучшения работы групп общефизической подготов-

ки, укрепления материально-технической базы. Берутся социальные обязательства в честь XXIV съезда партии. Отчеты коллективов физкультуры и перспективные планы на 1971—72 годы говорят о том, что советы физкультуры под руководством партийных и профсоюзных организаций правильно понимают и успешно претворяют в жизнь постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта».

Ф. КАЛЬМАНСОН,
председатель комитета по физкультуре и спорту.



ПАКИСТАН. В Карачи открыта выставка советских книг. На ней представлены произведения В. И. Ленина, К. Маркса и Ф. Энгельса, научная и техническая, художественная и детская литература на английском и национальных языках Пакистана: урду, бенгали, пушту. НА СНИМКЕ: посетители знакомятся с советскими книгами.

РЕШАЮЩИЙ МАТЧ В ТАШКЕНТЕ

Федерация футбола СССР решила провести дополнительный матч за титул чемпиона страны 1970 года между мос-

ковскими командами ЦСКА и «Динамо» 5 декабря в Ташкенте на стадионе «Пахтакор» (ТАСС).

В КИНОТЕАТРАХ И АВОРТНЫХ КУЛЬТУРЫ

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале цветная широкоэкранная кинокомедия «ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕССАРТЕ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.; в малом зале «ОДНА ИЗ ДЕВУШЕК» — в 16, 18, 20, 21.45.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ» — в 13, 18 час.; «БЕЛЫЙ ФЛЮГЕР» — в 11, 16 час.; «ВСЕГО ОДИН МЕСЯЦ» — в 21 час.

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — «ПО СЛЕДУ ТИГРА»
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО
Сегодня новый широкоэкранный фильм «УГОЛ ПАДЕНИЯ» — в 16, 21 час.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКАРА»

Сегодня — «УГОЛ ПАДЕНИЯ» — в 18 час.

ФОТОХРОНИКА ТАСС ПРИНИМАЕТ ПОДПИСКУ НА ТЕМАТИЧЕСКИЕ ФОТО- ВЫСТАВКИ НА 1971 ГОД

Темами документальных выставок Фотохроники ТАСС будут новости международной и внутренней жизни, претворение в жизнь советским народом решений XXIV съезда КПСС, важнейшие юбилейные и календарные даты, новости в промышленном и сельскохозяйственном производстве, достижения в науке, технике, медицине и в спорте.

Условия подписки на фотовыставки вышлагаются бесплатно.

Обращаться: Москва, Главный Почтамт, абонементамный ящик № 100.

УНИВЕРМАГ «ДЕТСКИЙ МИР»

Имеет в продаже широкий ассортимент зимних пальто для мальчиков и девочек с 24 по 46 размер, форменные брюки с 32 по 46 размер, костюмы школьные и дошкольные для мальчиков, платья шерстяные для девочек с 24 по 46 размер.

В отдел «Белье» поступили теплые сорочки «Польша» с 32 по 36 размер.

В секции «Юный техник» производится широкая продажа различных конструкторов и печатных материалов для изготовления моделей самолетов, машин и др.

В отделе «Чулки-носки» имеются в продаже колготки с 16 по 22 размер. Началась продажа елочных украшений. До 1 декабря будет организована их выставка-продажа.

В магазине производится продажа товаров в кредит. Дорогие люберчане! Посетите наш универмаг.

Адрес: Люберцы, Октябрьский проспект, 304. Проезд от ст. Люберцы автобусами №№ 4, 20, 25, остановка «Хлебозавод».

1-2

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 26 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Программа передач.
10.05 Новости.
10.15 «Горняцкая честь». Телеочерк.
10.45 «Это было в разведке». Фильм.
12.15 Для школьников. «Пионерский салют». Концерт.
13.15 Новости.
16.50 Программа передач.
16.55 Новости.
17.05 Беседы о литературе.
18.00 Новости.
18.05 Концерт.

18.30 «Ленинский университет миллионов».
19.00 Цветное телевидение. «Сельские женщины». Телеспектакль.
19.45 Концерт.
20.10 «Время».
20.40 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Динамо» (М).
21.15 «Шесть пятитлетки».
21.30 «Насыпь». Телефильм.
22.35 «На Лорийских горах». Киноочерк.
22.45 «Путешествие в страну «Симфония»».
23.35 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Программа передач.
18.05 «На московской орбите».
18.30 Цветное телевидение. Для школьников. «Матч-реванш». Мультфильм.
19.00 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Динамо» (М).
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Киножурнал.
20.55 «Музыкальная мозаика». Концерт.
21.40 А. П. Чехов — «Цветы запоздалые». Телеспектакль.
23.15 Московские новости.
23.30 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.45 Новости.

19.00 Цветное телевидение. «Год, как жизнь». Фильм. 1-я и 2-я серия.
21.30 «Энтузиасты». Телефильм.
22.20 Новости.

ПЯТНИЦА, 27 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Программа передач.
10.05 Новости.
10.15 «Инженер пришел на ферму». Телеочерк.
10.45 Цветное телевидение. Для детей. «Приключения Гуля и Гола». Мультфильм.
11.10 Для школьников. «Что ты знаешь, что умеешь?»
11.40 «Неподсуден». Фильм.
13.05 Новости.
16.30 Программа передач.
16.35 Новости.
16.45 Для школьников. «Школа юного хоккеиста».
17.15 «Родные напевы». Концерт-очерк.
18.00 Новости.
18.05 «Фридрих Энгельс». К 180-летию со дня рождения.
18.30 Цветное телевидение. «Я песнь сложил про отчий край». Музыкально-поэтическая композиция.
19.15 «Сельская новь».

19.50 «Огни пррка». Концерт.
20.30 «Время».
21.00 «Окраина». Фильм.
22.35 Цветное телевидение. Концерт.
23.15 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Программа передач.
18.05 «На московской орбите».
18.30 Для школьников. «Всемирный следопыт».
19.00 «Ущелье ведьм». Фильм.
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Концерт.
21.30 «Справочное бюро».
21.45 «Земледелец». Тележурнал.
22.15 Цветное телевидение. «Телевизионный театр миниатюр». «Наши со-сели».
23.05 Московские новости.
23.20 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Новости.
19.10 «На подьеме». Телефильм.
20.00 Э. Маркин — «Спецрейс Москва — Феодосия». Телеспектакль.
21.05 «Донское раздолье. Зима». Телефильм.
21.20 Продолжение спектакля.
22.15 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ВНИМАНИЮ ЛЮБЕРЧАН!

Сегодня последний день подписки на газеты и журналы на 1971 год. После 25 ноября прием подписки будет производиться с доставкой издания только с февраля и последующих месяцев.

Подписку можно оформить у общественных распространителей печати по месту работы, а также в отделениях связи.

ПОЧТАМТ ПРИ КАЗАНСКОМ ВОКЗАЛЕ г. Москвы производит набор учеников на курсы:

ОПЕРАТОРОВ и сортировщиков письменной корреспонденции, печати и посылок на почтообработывающих машинах. Срок обучения 2 месяца, оплата в период учебы 60 руб. в месяц. После обучения — оплата труда сдельная, заработок до 100 рублей и выше. Работа сменная по 12 часов и ежедневная.

ПОМОЩНИКОВ НАЧАЛЬНИКОВ почтовых вагонов по обработке почтовых отправок. Срок обучения 4 месяца и 2 месяца практики. Оплата в период учебы 60 руб. в месяц.

ПОМОЩНИКОВ НАЧАЛЬНИКОВ почтовых вагонов (по техобслуживанию вагонов). Срок обучения 2 месяца, оплата в период обучения 60 руб. в месяц. Помощники начальников почтовых вагонов доставляют почту в города, расположенные в районах Урала, Сибири, Средней Азии, Северного Кавказа, Алтайского и Целинного краев. Продолжительность командировки от 3 до 12 суток. Заработок вместе с командировочными от 100 до 150 рублей. Продолжительность отдыха после командировки от 3 до 12 суток.

Почтамт также приглашает на работу: операторов, сортировщиков посылок, печати и письменной корреспонденции, проводников-электромонтеров по содержанию почтовых вагонов в г. Москве, слесарей и монтеров различного профиля, рабочих со строительными специальностями, водителей электрокаров, подсобных рабочих по уборке помещений, швей по пошиву мешков, дворников.

Работа сменная, по 12 часов (после дневной смены отдых сутки, после ночной — двое суток).

Если вы не имеете специальности, то в ее получении вам будет оказана помощь в процессе работы.

Работа на почтамте, можно повысить свой общеобразовательный уровень в школе рабочей молодежи, техникуме и институте связи.

Обращаться: Москва, 2-й Краснопрудный пер., 7, ком. 1. Проезд метро ст. Комсомольская площадь, тел. 266-74-36, 266-73-15.

3-3

Адрес редакции: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография Тир. 16900 Зак. 4614